AULA 16: GEOMETRIA — CONSTRUCOES GEOMETRICAS DE EXPRESSOES
ALGEBRICAS.

- Exercicios

l. Na semicircunferéncia a seguir, obtemos o segmento va:

.« . N . 4
Nesta semicircunferéncia obtemos vva = Va:

1




II. a) SejaAC=xeCB=y.

1DQ

Temos a seguinte relagdo:
CB  AC
AC  AB
y X

X x4y
y(x +y) = x?
yx + y? = x?
x2- yx-y% = 0.

Resolvendo a equacdo na variavel x, temos:

y 1y +4y?

I e Ok A G it S G
x= 21 - 2

Temos entdo que o radical equivale a hipotenusa de um triangulo retangulo de catetos

y e 2y. Desta forma sera maior que y e, portanto a equac¢ao s6 admite a solucao

L YV y+yV5
e e

Para construir o segmento x, fazemos um triangulo retangulo de catetos y e 2y,
acrescentamos y a hipotenusa e dividimos este segmento por 2, como mostra a figura

e

yv'5




b) Como vimos
AC (B vy
AB  AC  «x

v y+y\/§: y(1++/5)

2 2
*x Y
1++v5 2
2y
14++5 X
Portanto
AC_CB 'y 2
AB AC x 1445



[ll. tracamos a semicircunferéncia a seguir e encontramos v bc:

A seguir construimos o triangulo retangulo de catetos a e Vbc, cuja hipotenusa é

a? + (Vbc)? = VaZ + bc:

v a?+ be




Usando proporcionalidade temos que

B a® + bc
=T
d _\/a2+bc
Va2 + bc X

Esta ultima relacdo pode se obter na figura abaixo, encontrando o segmento x:

d v a?+ be




